

Юбилей

УДК 61:93 КУЗЬМИН

КУЗЬМИН МИХАИЛ КУЗЬМИЧ (к 75-летию со дня рождения)



Исполнилось 75 лет видному историку отечественной медицины профессору, доктору медицинских наук Михаилу Кузьмичу Кузьмину.

Михаил Кузьмич родился 31 декабря 1920 г. в Смоленской области. После окончания Ленинградского военно-медицинского училища в 1940 г. он в качестве военного фельдшера участвовал в советско-финляндской войне. В первые часы нападения фашистской Германии на нашу страну М. К. Кузьмин принял участие в боях на литовско-германской границе, где получил первое ранение. В декабре 1941 г. как командир санитарного взвода стрелкового батальона Уральской дивизии он участвовал в наступлении под Москвой. М. К. Кузьмин участвовал в боях на Калининском, Северо-Западном, Сталинградском, Донском, 2-м и 3-м Украинских фронтах. За вынос с поля боя свыше 150 тяжелораненых с их оружием и проявленный при этом героизм

М. К. Кузьмин был награжден орденами Ленина (1944 г.), Красной Звезды (1942 г.) и Отечественной войны I степени (1985 г.). Участвовал Михаил Кузьмич и в освобождении Венгрии, Австрии и Чехословакии.

В апреле 1945 г. под Братиславой он был тяжело ранен и лишился левой руки. После выздоровления в 1945 г. поступил в I Московский медицинский институт им. И. М. Сеченова, который окончил в 1951 г. Затем окончил аспирантуру, работал ассистентом, доцентом, а в 1960 г. стал заведующим кафедрой истории медицины этого же института, которую возглавлял около 30 лет, в том числе 15 лет возглавлял факультет повышения квалификации преподавателей по истории медицины.

М. К. Кузьмин — историк медицины широкого профиля. В послевоенный период он опубликовал около 300 работ, в том числе 9 монографий и 1 учебник. Работы М. К. Кузьмина можно разделить на несколько групп: героизм медиков в годы Великой Отечественной войны; история медицины России; история I Московского медицинского института им. И. М. Сеченова (ныне Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова); трудовой героизм медиков; история медицины как наука и предмет преподавания.

Многогранна общественная деятельность профессора М. К. Кузьмина. Он многократно избирался депутатом Фрунзенского райсовета Москвы, был председателем Постоянной комиссии здравоохранения района. В течение 8 лет возглавлял Московское медицинское общество историков медицины; сейчас является членом президиума Международной конфедерации историков медицины (с 1958 г. был членом президиума ВНОИМ). М. К. Кузьмин — член редакционной коллегии международного журнала "Асклепий" и ряд лет был членом редакционной коллегии журнала "Советская медицина". В течение 5 лет он был экспертом ВОЗ по проблемам образования.

За самоотверженный труд в мирное время М. К. Кузьмин награжден орденами Знак Почета, Октябрьской Революции и многими медалями. Михаил Кузьмич — Почетный гражданин городов Ржева, Волновахи и Октябрьский. В настоящее время М. К. Кузьмин продолжает трудиться в НИЦ "Медицинский музей" РАМН, возглавляя научный сектор комплектования. Создал к 50-летию Великой Победы новые экспозиции: зал "Медицина и милосердие на войне", зал "История оживления организма в России".

Редакция журнала сердечно поздравляет Михаила Кузьмича с 75-летием и желает ему здоровья и дальнейших творческих успехов.